一·破冰時間,打開話題:(15分鐘) 二·敬拜:(20分鐘) 三·神的話與小組討論:(45分鐘)

【聖杯的祝福3】

第一個杯~救恩之杯

【前言】

② 逾越節聖餐中的4個杯預表神對全人類的4個核心應許。神向摩西啟示出埃及記6:6-7的應許, 3500年來以色列人過逾越節時,會先舉起一個杯宣告神的應許,宣告完,就飲一個杯,然後 接二連三下去。猶太人至今仍守逾越節,而基督徒過受難節、復活節來紀念耶穌給我們的救恩。

【導言】

一、四個杯代表四個應許

◎ 神呼召摩西帶領以色列百姓出埃及時,同時宣告祂要賜給百姓的應許(出6:6-7)。這四個應許也 代表屬靈生命成長的四個過程。

(一) 分別為聖之杯——救恩的應許

神一開始藉摩西說,要把以色列人從埃及的重擔中拯救出來。神沒有先除去百姓的惡行、成為良 善之後才拯救,祂乃是先拯救我們(從現有的生命狀況)、再恢復我們(成為神要我們成為的)。 我們原先好像奴隸,在重擔、捆綁、極大壓力裡,神要把我們從中拯救出來。這是救恩的應許。

(二) 釋放之杯——自由的應許

- 神拯救以色列百姓之後所做的事是「改變」他們,除去為奴的心態(400年為奴的傳統)。我們常想把自己改好一點才來教會,這是錯的;不管你我是怎樣的人,神都歡迎我們。
- 1960年代,神興起一股偉大的靈恩運動——「耶穌運動」。那是嬉皮的世代,是茫然失落的世代。他們雖崇尚自由、和平、愛,但卻放浪形骸、生活沒有目標。社會拒絕他們,教會也排斥他們。但神愛他們,所以興起恰克・史密斯牧師向嬉皮傳福音,得救的年輕人又互相傳福音,當他們進教會時,長老反對,嫌他們把地毯弄髒了!史密斯牧師說,既然如此,就把地發拆了,讓他們進來。神在這教會興起上千位器皿到各地建立教會,帶來偉大的屬靈復興。
- 釋放不只醫病、趕鬼,也包括使我們從惡行、惡性、老我、自私的本性裡得著釋放,享受自由的應許,但我們不要停留在第二個杯,一直對付老我,要走進第三個應許裡。

(三) 救贖之杯——復興的應許

- ●「復興」不是指很 high 的聚會氣氛,而是回到神起初創造我們的心意、恢復到神兒子的地位裡。明白我們活著的意義與目的、明白神要如何使用我們。
- 有人說,人生有兩個重要的日子。第一個是「出生」的日子,第二個是「知道自己為什麼出生」的日子,明白神為何要我們在這個時候生在這地上。

(四)讚美之杯——豐滿的應許

● 神要使我們成為祂的百姓。百姓是個集合名詞,神把我們從世界各地招聚在一起,使我們成為一個人、一個身體、一個教會與肢體連結,我們才能更多認識神、生命才會豐滿。在連結中,我們就發揮了永恆的影響力,讓我們可以再去影響旁邊的人。

【內文】第一個杯:救恩之杯

- ◎ 出埃及記 6:6「所以你要對以色列人說:我是耶和華;我要用伸出來的膀臂重重地刑罰埃及人, 救贖你們脫離他們的重擔,不做他們的苦工。」一開始,因約瑟祝福埃及,兩個民族原本關係 很好,後來埃及人忘記約瑟,加上以色列人出生率高,讓法老相當忌憚,這 200 萬奴隸萬一造 反,將成隱患,於是埃及人逼迫以色列人,用勞力重軛壓榨他們,400 年來代代為奴,沒有出路!
- ◎ 法老象徵世界的掌權者,我們都在世界裡面。耶穌說:這世界伏在那惡者的手下。當初法老王 怎樣逼迫以色列人,今天世界的王也同樣壓迫掌管我們。幾千年來,重擔、捆綁沒有改變,只 是用不同的形態做奴隸。這些重擔是什麼?

二、重軛的三種形態

(一) 使以色列人成為奴隸~生命被掌控

- ◎「奴隸」這詞從韋氏字典來看,是指當我們委身於任何可以宰制我們的影響力之下時,我們就 成為奴隸。當我們成為奴隸,那掌控我們的人事物,會主導我們怎樣過生活。
- ◎ 當亞當失敗,罪就進來,撒旦利用罪來掌控壓制我們。約翰福音 8:34「耶穌說:我實實在在的 告訴你們,所有犯罪的就是罪的奴僕。」當我們伏在罪的轄制下,就無法服在神的影響下,成 了壞習慣、苦毒、埋怨、自卑、讒言、寶可夢的奴隸,不得自由。
- ◎ 耶穌說:「一個人不能事奉兩個主;不是惡這個,愛那個,就是重這個,輕那個。你們不能又事奉神,又事奉瑪門(瑪門:財利的意思)。(太624)」。「瑪門」在韋氏詞典的定義是「財富和貪婪的假神」,瑪門會成為一個權勢(你的財寶在哪裡,你的心也在那裡。)讓我們的心被錢財掌控。就如有錢的少年官。
- ◎「貪財是萬惡之根。有人貪戀錢財,就被引誘離了真道,用許多愁苦把自己刺透了。(提前 6:10)」「貪財」才是萬惡之根,不是「錢財」。錢是中性的,錢可以做很多事,但一旦讓錢掌控,我們就受轄制。主警戒我們要免去一切貪心,「那落在荊棘裡的,就是人聽了道,走開以後,被今生的思慮、錢財、宴樂擠住了,便結不出成熟的子粒來。(路 8:14)」當我們成為錢財的奴隸,神的話在我們裡面就無法成長。

(二) 謀殺新生嬰孩~摧毀你的潛力

- 法老將以色列人的男嬰丟進尼羅河,他為何要謀殺這些孩子?因孩子代表民族的潛在力量。法 老要扼殺以色列民族的潛能,同樣撒旦也要扼殺神放在我們裡面的潛能(先天的才幹、後天的 恩賜),以致我們自以為什麼都不會,沒有盼望。
- ◎撒旦用什麼方法讓我們覺得自己是無用的人?牠用「害怕」的手段壓制我們。聖經上提到「人的言語」會讓人害怕。當神呼召約書亞帶以色列民進入迦南時,一再鼓勵他「不要害怕,要剛強壯膽」,約書亞怕什麼?很可能怕神的百姓,因他們當年怎麼頂撞摩西,約書亞都看在眼裡。所以要用鼓勵的話彼此扶持、造就;對孩子也一樣,多鼓勵孩子,正面的話語有力量,可以挑旺神放在他裡面的潛能,幫助孩子勇敢;但講負面消極的話,會消滅神放在他們裡面的潛能。

(三)自己找草製磚~耗盡你的力量

◎ 法老逼以色列人每天工作,後來讓他們自己找草做磚,增加工作的難度與時間長度,讓他們累到沒有力量去做其他的事,就不會造反。魔鬼也用同樣方式來耗盡你我的時間、精力,讓我們累得沒有力量去做更有意義、關乎永恆的事。撒旦要消耗我們的生命力、時間、力量,神要把我們從當中拯救出來。我們應該怎樣做?

三、飲於成聖之杯

- ◎ 約翰福音 10:10「盗賊來,無非要偷竊,殺害,毀壞;我來了,是要叫羊得生命,並且得的更豐盛。」撒旦就像法老,要偷竊、殺害、毀壞我們的生命,但耶穌為贖我們的罪,成為被殺的羔羊,要把我們從埃及、世界的重軛裡拯救出來。
- ◎「他曾照自己的大憐憫,藉耶穌基督從死裡復活,重生了我們,叫我們有活潑的盼望。(被前1:3b)」 我們原先在重軛之下沒有盼望,但因耶穌的救贖,我們有了永恆的盼望,地上的生活也有了盼 望,這就是第一個杯「救恩」的杯的意思,神應許要把我們從重軛、重擔中拯救出來。
- ◎神作了祂的部分,那我們應該做什麼?

(一) 採取行動~悔改

「悔改」不是定罪,而是「改變方向」,我們以前走自己的方向,如今轉向神的方向,過神要我過的生活,就是悔改。「你們務要從他們中間出來,與他們分別;不要沾不潔淨的物,我就收納你們。(林後617)」若曾在瑪門的權下,該怎麼悔改?保羅說:「你要囑咐那些今世富足的人,不要自高,也不要倚靠無定的錢財;只要倚靠那厚賜百物給我們享受的神。(提前617)」並且要「行善,在好事上富足,甘心施捨,樂意供給人。」神不是禁止我們擁有,乃是要我們大方、可以分享。

(二)放手~降服

我們不能一手抓住神、另一手抓住瑪門;一手抓住神的祝福、另一手又伸向埃及。

「降服」代表降服於神為我們預備的人事物中。有時候,我們不喜歡神為我們預備的,但我們需要學習,從自我中得著釋放!我們常是自己最大的重擔,老我控制了我們,摧毀我們,所以人常說,人最大的敵人常是自己。

(三)委身~關係

以色列百姓從埃及出來,需委身到神為他們預備的流奶與蜜之地,在那裡深耕、建造新的國度。如果沒有委身進入迦南,會一直在曠野繞圈子。我們得救了、生命被改變,要更多委身在神的教會,我們的信仰不是宗教、是關係,是跟弟兄姐妹、跟神建立關係,我們的生命才會達到完滿。羅馬書 6:19「我因你們肉體的軟弱,就照人的常話對你們說。你們從前怎樣將肢體獻給不潔不法作奴僕,以至於不法;現今也要照樣將肢體獻給義作奴僕,以至於成聖。」我們要把自己獻給基督、委身於基督,就可以成聖。把自己委身獻給神,神的應許、工作會更多成就在我們身上。

【小組討論與分享】

- 1. 我目前的生命光景在哪個杯中?經歷神哪個杯的應許?請分享個人生命成長經歷。
- 2. 目前你的生命、生活中有哪些重擔、壓制、捆綁讓你不得釋放?分享你希望可以有怎樣的突破。
- 3. 神在每個人身上都賜下先天的才幹、後天的恩賜,請分享彼此有哪些才幹、恩賜應多多發揮。
- 4. 今天的信息,讓你印象最深刻的是哪一點?對你有何幫助?

【神的工——禱告時間】

- 1. 請為今天新來的朋友祝福禱告,並請每位組員自由提出你的代禱事項。
- 2. 為生命中一切捆綁我們、使我們不得自由的人事物禱告,求神使我們學習放手、降服於神。
- 3. 求主砍斷仇敵對我們所說批評、負面的謊言,使我們更多看見神在我們生命裡的心意和恩賜, 使我們過有意義、有永恆價值的生活。
- 4. 求主賜福每個小組(從學生至成人小組),興起更多主的工人,為主發光,成為神話語的出口。